

据新华社北京10月7日电 近日，国务院、中央军委批准改革完善军人退役养老保险制度。这是党中央、国务院、中央军委深化军人保险制度改革的一项重要制度安排。

总后勤部等部门印发了《关于军人退役基本养老保险关系转移接续有关问题的通知》和《关于军人职业年金转移接续有关问题的通知》。明确从2014年10月1日起，军人退役参加基本养老保险

的，在军人退役离开部队时，由军人在单位财务部门一次性计算给予军人退役基本养老保险补助和军人职业年金补助，所需经费由中央财政承担。

《通知》规定，军人退役参加企业职工或者城乡居民基本养老保险的，军人退役基本养老保险补助，按本人服役期间各年度月缴费工资和相应的标准计算；军人职业年金补助，按2014年10月1日以后本人服役期间各年度月缴费工

资和相应的标准计算。军人退役参加机关事业单位养老保险的，军人退役基本养老保险补助和军人职业年金补助，按2014年10月1日以后本人服役期间各年度月缴费工资和相应的标准计算。



屠呦呦获诺贝尔生理学或医学奖

李克强致信祝贺



10月6日，屠呦呦在北京的家中。

新华社记者 李贺 摄

新华社斯德哥尔摩10月5日电（记者付一鸣 和苗）瑞典卡罗琳医学院5日在斯德哥尔摩宣布，将2015年诺贝尔生理学或医学奖授予中国女药学家屠呦呦，以及另外两名科学家威廉·坎贝尔和大村智，表彰

他们在寄生虫疾病治疗研究方面取得的成就。

这是中国科学家因为在中国本土进行的科学研究而首次获诺贝尔科学奖，是中国医学界迄今为止获得的最高奖项，也是中医

药成果获得的最高奖项。今年诺贝尔生理学或医学奖奖金共800万瑞典克朗（约合92万美元），屠呦呦将获得奖金的一半，另外两名科学家将共享奖金的另一半。

按惯例，揭晓今年诺贝尔生理学或医学奖的发布会在卡罗琳医学院“诺贝尔大厅”举行。当地时间11时30分（北京时间17时30分），诺贝尔生理学或医学奖评选委员会秘书乌拉班·伦达尔宣布了获奖者名单和获奖原因。

诺贝尔生理学或医学奖评选委员会主席齐拉特对新华社记者说：“中国女科学家屠呦呦从中药中分离出青蒿素应用于疟疾治疗，这表明中国传统的中草药也能给科学家们带来新的启发。”她表示，经过现代技术的提纯和与现代医学相结合，中草药在疾病治疗方面所取得的成就“很了不起”。

上世纪六七十年代，在极为艰苦的科研条件下，屠呦呦团队与中国其他机构合作，经过艰苦卓绝的努力并从《肘后备急方》等中医药古典文献中获取灵感，创造性地发现了青蒿素，开创了疟疾治疗新方法，全球数亿人因此这种“中国神药”而受益。目前，以青蒿素为基础的复方药物已经成为疟疾的标准治疗药物，世界卫生组织将青蒿素和相关药剂列入其基本药品目录。

诺贝尔奖评选委员会说，由寄生虫引发的疾病困扰了人类几千年，构成重大的全球性健康问题。屠呦呦发现的青蒿素应用

在治疗中，使疟疾患者的死亡率显著降低；坎贝尔和大村智发明了阿维菌素，从根本上降低了河盲症和淋巴丝虫病的发病率。今年的获奖者均研究出了治疗“一些最具伤害性的寄生虫病的革命性疗法”，这两项获奖成果为每年数百万感染相关疾病的人提供了“强有力的治疗新方式”，在改善人类健康和减少患者病痛方面的成果无法估量。

新华社北京10月5日电 中共中央政治局常委、国务院总理李克强5日致信国家中医药管理局，对中国著名药学家屠呦呦获得2015年诺贝尔生理学或医学奖表示祝贺。

李克强在贺信中说，长期以来，我国广大科技工作者包括医学研究人员默默耕耘、无私奉献、团结协作、勇攀高峰，取得许多高水平成果。屠呦呦获得诺贝尔生理学或医学奖，是中国科技繁荣进步的体现，是中医药对人类健康事业做出巨大贡献的体现，充分展现了我国综合国力和国际影响力的不断提升。希望广大科研人员认真落实创新驱动发展战略，积极推进大众创业、万众创新，瞄准科技前沿，奋力攻坚克难，为推动我国经济社会发展和加快创新型国家建设做出新的更大贡献。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东委托中国科协、国家中医药管理局负责同志5日晚看望屠呦呦并表示祝贺。

市政府代表团成功访问韩国

本报讯 应韩国安山市和哈拿多乐株式会社的邀请，市委常委、副市长王宏景率领军市政府代表团，于10月2日至6日访问韩国，访问取得圆满成功。

安山市隶属庆尚北道，是韩国精神文化之都，2000年5月与我市缔结友好城市。此行主要是安山市希望以庆尚北道政府将迁往安东，并举办安东国际假面舞节为契机，进一步推动两市间的友好合作。

市政府代表团受到安山市政府的热烈欢迎。在与安山市市长权宁世会见时，王宏景转达了张国伟市长对权宁世市长的亲切问候。双方愉快地回顾了结为友好城市15年来的友好交往。双方表示，将进一步加强政府交往，扩大民间交流，推进两市在文化、旅游等方面的交流与合作。代表团应邀出席了“安东日”纪念启动仪式，王宏景与权宁世等共同启动“安东日”纪念活动。代表团实地考察了世界文化遗产河回民俗古村落和韩国儒学思想圣地陶山书院，王宏景与安山市政府陪同官员就文化遗产保护传承与合理开发利用、文化与旅游融合发展等进行了广泛的交流。

哈拿多乐株式会社是韩国第一大出境旅游集团。代表团考察了哈拿多乐总部和连锁机构，观看了哈拿多乐在韩国市场推介平顶山旅游产品的宣传片。王宏景就韩国旅游资源开发、全球旅游业发展趋势及我市旅游业转型升级等，与韩方进行了深入交流，见证了市旅游局与哈拿多乐株式会社签署《中韩合作推广合作框架协议》，该协议的签署与落实，标志着我市打造海内外知名旅游目的地实现了新跨越。（史正）



长假期间700余人无偿献血

10月3日上午，市民在市区一献血车上无偿献血。

据市中心血站负责人介绍，国庆长假期间，我市共有700余人到各献血屋、献血车无偿献血，群众献血热情较高。

本报记者 牛智广 摄

仁心谱写青春之歌

——记“中国好人”、儿科医生张俊丽

“张医生待病人如亲人，是我见过的最好的儿科医生……”9月21日，在鲁山县人民医院，一位患儿家长说。

这位家长说的张医生就是张俊丽，今年35岁，是鲁山县人民医院内科党支部书记、儿科主任。2003年，她从河南大学医学院毕业后到鲁山县人民医院儿科工作，一干就是12年，用善良和爱心感动了无数患者家属。2014年，她被中央文明办评为“中国好人”。

待病人如亲人

“孩子吞下一枚硬币，3天了也没排出来。”9月21日上午9时许，在鲁山县人民医院儿科门诊室，一位30多岁的妈妈抱着两岁大的孩子忧虑地说。

“别担心。一般来说，硬而没有棱角，对肠道损伤不大。你先去给孩子拍个X射线片，看肠道内有无异物。回去后让孩子多喝水，一般都能排下来，注意观察孩子的大

便。”张俊丽耐心地劝说。

这时，诊断室内已有11名家长带着孩子候诊。“现在还不是人最多的时候，一般10点多来看病的最多。中午我就没回家，经常到下午1点多钟才能把上午来的病人看完，然后下班吃午饭。”张俊丽说。

2008年，鲁山县人民医院被确定为该县唯一的手足口病定点医院。由于病毒变异快，患者风险大，医务人员除了吃饭外不能离开病人，张俊丽就24小时吃住住在科室。尽管家离医院只有一公里，她却难得回家看一眼孩子。2008年4月，患儿情况趋于稳定，张俊丽已经一个月没有回家了。当满怀思念和期待回到家里，她看到的是刚满两岁的儿子正在输液。原来孩子半夜发烧，家人怕影响她工作，瞒着她请她同事来为孩子打针输液。

面对生病的儿子和善解人意的家人，张俊丽流泪了。

看过孩子，张俊丽又回到病房，同事们

劝她说：“现在情况稳定了，你就回家陪孩子吧。”她说：“我儿子就是普通的发烧，不碍事。咱这儿的病情随时会发生变化，我咋能回家呢？”

张俊丽视病人如亲人，把病人当亲儿。她总是说，医者不仅要有精湛的技术，更要有颗普济天下的仁心。

9月17日，4岁多的张凯凯一大早就和奶奶来到医院。他是一名留守儿童，来自鲁山县瓦屋镇，距医院几十公里，和60多岁的奶奶天不亮就往医院赶，找张俊丽做免费推

拿按摩治疗。原来，9月12日，凯凯的奶奶找到正在坐诊的张俊丽问“挂号费多少钱”。张俊丽看老太太穿着朴素、神情忧郁，判断老太太可能经济紧张，

（下转第四版）



洛阳银行 BANK OF LUOYANG

洛阳银行推出“**大额存本取息**”储蓄存款，年利率**4.3%**，利息月月得，复利计息，利息滚利，提前支取本金，利息靠档计息，额度有限，欲存从速。

预约电话：**0375-3500733 2338199**

地址：**建设路与体育路交叉口东北角**

本报讯（记者吴学清）10月7日，平高电气股份有限公司组合电气事业部特高压车间的工人正紧张有序地装配特高压组合电器。为打赢稳增长保态势攻坚战，他们合理调配休息时间，积极组织生产，10月4日员工就开始上班了。

为切实做好四季度重点经济工作，我市持续加大重点项目建设和科学发展载体建设等的力度，坚持不懈地稳增长、保态势。

把扩投资抓专项作为稳增长保态势的重要任务。大力实施项目工作法，强力推进重点项目建设，突出抓好“五个一批”。尽快开工一批项目，已开工项目顺利进展，抓紧再筛选一批拟开工项目，举行重大项目集中开工活动；加快建设一批项目，落实市领导联系分包责任制，定期召开重点项目建设推进会，及时解决影响项目进度的突出问题；竣工投产一批项目，督促指导企业早达产早达效，形成新的经济增长点；达产达效一批项目，对项目加强跟踪服务，帮助企业产销对接、扩大产出，提高效益水平；积极谋划一批项目，力争更多重大项目纳入国家和省“十三五”盘子。

把调结构促转型作为稳增长保态势的重要支撑。认真贯彻落实省市产业集聚区建设工作会议精神和五规合一、四集一转和产城互动的基本要求，创新工作举措，加大帮扶指导，着力在完善规划布局、培育产业集群、增强创新能力、提升配套功能、强化要素保障、推进体制机制创新等方面下功夫，不断提高产业集聚区综合带动作用。在明确年度工作目标、晋位升级计划和重点任务、细化市直有关部门和产业集聚区6大类19项重点工作分工的基础上，加强统筹协调，落实考核激励措施，深入开展招商引资，推动区镇管理套合，把握永久基本农田划定和土地利用总体规划调整完善的机遇，加快推动五规合一试点工作。

把基础支撑能力建设作为稳增长保态势的重要举措。以《平顶山市服务业发展三年行动计划》为统领，持续实施“62231”（重点发展6大主导产业、培育壮大20个服务业载体平台、支持20家服务业行业领军企业、滚动扶持30个重点项目、每年新落地10个招商项目）发展计划，推动服务业整体稳步增长。把重大项目建设作为落实《平顶山市服务业发展三年行动计划》的重要抓手，强力推进；抓住产业结构调整步伐加快的机遇，保持新兴产业、新型商业模式在服务业领域的良好发展势头；加快“两区”建设和服务业专业园区建设。

稳增长 保态势

奋力完成全年目标任务

舞钢公司与世界级钢铁巨头竞标胜出

舞钢板将用于白鹤滩水轮发电机组

本报讯（记者高轶鹏 通讯员董浩）9月29日上午，从三峡集团传来好消息：在三峡集团组织的招标中，舞钢公司一举折桂，24块、670吨舞钢牌大厚度高级别水电钢板S550Q-Z35将用于制造世界单机容量最大的水轮发电机组——白鹤滩水电站项目巨型水轮机座环。

白鹤滩水电站位于四川省宁南县和云南省巧家县境内的金沙江峡谷，以发电为主，兼有防洪、拦沙、改善下游航运条件和发展库区通航等综合功能。整个电站装机容量1600万千瓦，建成后仅次于三峡水电站，将成为中国第二大水电站、世界第二大水电站。

面对严苛的技术条件，仅舞钢公司和德国迪林根公司达到竞标资格。竞标揭晓，舞钢人笑到了最后。



10月3日，薛宝华夫妇带孩子在葡萄园游玩。十一长假，不少市民外出游玩。当

日，薛宝华一家选择到淇河区的果园采摘新鲜葡萄。本报记者 李志勇 摄

加压提劲 真抓实干

我市狠抓措施落实促经济发展